

十年爱心坚守 共赴“甜蜜之约”

越来越多热心市民的支持,是市红十字志愿者队继续坚持的动力

全媒体记者 陈健贤 文/图

本报讯 又到一年红糖飘香时。11月18日上午,义乌市红十字志愿者队组织15名志愿者从四面八方赶往义亭镇大楼村,赴这个一年一次的“甜蜜之约”——帮助困难农户楼根友收割糖梗。今年已经是志愿者们第10次“赴约”了。

“大哥,我们到了,今年收成怎么样?”一到村里,志愿者们就跟楼根友拉起家常,关心他的生活情况。随后,大家纷纷穿戴好自己准备的雨鞋、手套、帽子下地干活,削糖梗、甩泥、捆糖梗,大家熟练地将一根根糖梗收拾干净。秋日的暖阳照在丰收的农田里,也照在了志愿者们红色的马甲上,成了一幅暖意融融的秋收图。不一会儿,志愿者们们的额头上都沁出了汗水。一直忙到下午,1亩多田的糖梗全部收割完成。

“谢谢大家了!你们一年又一年地来帮我,辛苦了!”今年67岁的楼根友一再向志愿者们表示感谢。楼根友告诉记者,志愿者年复一年来帮忙,他不仅不用担心收割糖梗的问题,连销售糖梗的事都由志愿者们帮忙解决了。

是什么让志愿者们一直坚持来帮忙?回想起10年前第一次见到楼根友和他儿子小楼的场景,市红十字志愿者队负责人程青梅说:“2011年,作为低保户的楼根友,带着还在读小学的儿子到慈善超市领物品。当时只有10岁的小楼特别懂事,瘦瘦小小的他一定要帮爸爸提重物,不让腿脚不便的爸爸受累,我们看着都特别感动。之后,我们就特意到楼根友家来看看,得知楼根友一直身体不好,父子两人相依为命,靠种糖梗和低保维持生活。”

从此,程青梅就一直跟楼根友保持联系,经常组织志愿者去楼根友家帮忙。他们不仅帮小楼联系了一户助学结对家庭,每年全额资助他的学费、住宿费,还为他家提供收糖梗、榨红糖、销售红糖的“一条龙”服务。在志愿者们的帮助下,今年小楼也考上了大学,楼根友一家的生活也稳定了不少。

有不少爱心人士知道了红十字志愿者队这一坚持10年的爱心行动,每年都订购红糖。“虽然才收完糖梗,但红糖的订单已经很多了,每年都不够卖。”程青梅一边说一边把手机里的订单给记者看,“30斤、50斤……我们还没开始卖,大家就已经联系我们预

订了,这是对楼根友家的支持,也是对我们志愿行动的肯定。楼根友预计今年能榨700公斤左右的糖,我们会帮他把这些糖都销售出去,也希望有越来越多的人参与到公益中来,帮助更多需要帮助的家庭。”

11月22日,志愿者们相约再次来到大楼村帮楼根友榨糖。因为有了这个“甜蜜之约”,楼根友和他儿子的生活也会越过越舒心。



志愿者帮助农户收割糖梗。

贵重物误入垃圾袋 众人齐心帮忙寻回

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,稠江街道童店二区居民小林不慎将价值5万元的贵重物品混入垃圾中丢弃,发现后非常着急。得知此事后,当地垃圾分类督导员联合网格员、居民等,顶着太阳,在众多垃圾里,翻找了近半个小时,终于帮小林寻回了丢失的物品。

“真的太谢谢你们了,没有你们的帮助,这些物品可能就找不回来了。”

11月17日上午8点,小林在收拾房间时,误将装有项链、手机、钱包等的贵重物品,随家中垃圾一起扔进了童店二区9号垃圾分类投放点。

约半小时后,小林方才想起,那些贵重物品好像被自己误扔了,连忙和朋友一起返回垃圾分类点寻找。此时,正在执勤的垃圾分类督导员张素琴也知道了此事。“当时,看见有人在垃圾桶边徘徊,像是在寻找东西。”据张素琴回忆,他们脸上略显焦急,不断地在

翻找。经询问事情的原委后,张素琴立即通过“党建+单元”作战群向上汇报,请求社区网格员及垃圾分类巡查员的支援。

由于垃圾桶较大,张素琴等人便将桶内垃圾倒出,散开一地,五个人或拿火钳或拿钩子开始翻找。正值上午垃圾投放时间,桶内垃圾已有半满,且垃圾袋多为类似,寻找稍有难度。经过半个多小时的寻找,装有贵重物品的小袋子终于从废弃物中露了出来。“两

只手机是我们做直播用的,钱包里全是证件,当时真的吓出了一身汗,还好找到了。”小林捧着失而复得的物品激动不已,连声道谢。

“没关系,这是我们应该做的。我们本来就是做服务工作的,应该尽一切能力服务好居民。”张素琴将倾倒出的垃圾重新清理干净倒回垃圾桶内,并提醒小林等人,今后在投放垃圾时,一定要分类好,检查好所投放的垃圾,避免再次出现类似情况。

红糖飘香 团购忙

红糖飘香,红红火火。11月20日,“主播带你榨糖去”暨义供红糖团购活动正式开幕。当天,40余位受邀市民来到义亭镇白塔塘村的供销社红糖加工示范基地,跟随义乌市融媒体中心主播的脚步,参观红糖制作流程,并亲身体验了红糖制作工艺。

据悉,供销社红糖加工示范基地是义乌红糖生产工艺和品质样板基地,目前已完成标准化榨糖厂建设,主要生产“义供”牌红糖及红糖制品,多年来深受消费者的喜爱。

在本次团购活动中,市民可以8折的优惠价格选购“义供”牌红糖及各式红糖制品,同时可免费品尝、参与互动游戏领取礼品等。接下来,义乌市融媒体中心将继续邀请市民参与义供红糖团购活动,帮助大家以更优惠的价格,买到自己所需的优质产品。全媒体记者 柳青 摄



冷空气来袭 阴雨天持续

本周最低气温只有个位数

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

在冷空气的频繁影响下,冬天赶到秦岭-淮河一线,北方即将全部入冬,关于雪的话题一次又一次登上了热搜榜。接下来,“雪线”将跟着冷空气南下,逐步跨过我国南北分界线:秦岭-淮河,西安、郑州乃至湖北西北部、安徽北部都可能下雪。虽然已经迎来了“小雪”节气,但身在江南的我们,目前来看,冬天还没到,初雪还早呢。

中国天气网气象分析师张娟介绍,由于我国南北纬度差异大,常年10月至11月雪花主要集中在北方地区,南方地区往往进入12月才会陆续飘雪。从1981-2010年初雪平均时间看,安徽、湖北、湖南、江苏、贵州等地的初雪时间集中在12月中下旬;华南地区出现降雪的概率本就不高,即

使出现,时间也更晚一些,像广西、广东北部、福建等地一般在次年1月中下旬才可能迎来初雪。再往南,下雪就是一种奢侈的浪漫了。

“小雪”虽然没有雪,但受冷空气影响,我市阴雨天气将持续一段时间。市气象台预计,本周我市多阴雨天气,整体偏冷。其中,今天,冷空气扩散,我市阴有小雨;11月24日,中高层湿度减小,以阴天为主,局部有小雨;11月25日,暖湿气流加强,天气有所好转,阴到多云,部分地区有小雨;11月26日-28日,受暖湿气流和冷空气先后影响,阴天、小雨轮番上阵;11月29日,冷空气补充南下,阴转多云。

秋冬之交,天气总是处在“变变变”中,气温变化尤为明显。从气温来看,今明两天最高气温低迷,只有13-14℃,最低气温在10℃左右。11月25日,在暖湿气流作用下,最高气温回升至21℃。好景不长,受冷空气影响,11月26日至29日,气温一路

走低,最高气温从18℃降至12℃,最低气温从14℃降至7℃。再加上阴雨天气的“加持”,体感温度会更加低。简单来说,本周后期将又湿又冷,特别是这个周日,气温已经达到了冬天“标准”。这是不是意味着我们要入冬了?市气象台工作人员表示,气象学上的入冬标准是“连续5天平均气温低于10℃”。从目前预测气温来看,11月最后两天的平均气温或将低于10℃,但12月初天气有

具体天气预报:

11月23日(星期一)	阴有小雨	温度10~14℃
11月24日(星期二)	阴天,局部有小雨	温度10~13℃
11月25日(星期三)	阴到多云,部分地区有小雨	温度12~21℃
11月26日(星期四)	阴天,有时有小雨	温度14~18℃
11月27日(星期五)	阴有小雨	温度13~15℃
11月28日(星期六)	阴有时有小雨	温度10~13℃
11月29日(星期日)	阴转多云	温度7~12℃

所好转,平均气温将回升至10℃以上,因此,11月可能还无法入冬。

算一算日子,自9月18日入秋至今日,今年秋天已达67天。按照义乌秋天平均天数62天来看,今年的秋天已经“超常”发挥了。不过,这也意味着秋天的确已进入尾声。总之,接下去,随着秋冬交替,冷空气活动会更为频繁,阴雨较多,整体偏冷,大家一定要注意增添衣物,谨防感冒。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事
新闻热线 NEWS HOT LINE
0579 85381110
0579 85360000

佛堂“十月十”民俗文化节开幕

过往车辆请注意绕行

全媒体记者 陈洋波 王佳丽

本报讯 2020年佛堂镇“十月十”民俗文化节来袭。本届文化节精心筹备了多项活动,将一一呈现在广大市民面前。

据悉,文化节活动为期4天,自11月22日至25日(农历十月初八至十月十一),将轮番送上婺剧表演、非遗展示、摄影展、灯光秀、文艺精品展演等多项活动。开幕式于今日在江北古镇主入口停车场举行;传统婺剧演出、“鸡毛换糖”铜人秀、文化礼堂文艺精品展演、民间物资交流会(非遗展)等活动也将在竹园拆迁区块停车场、江北古镇主入口停车场、佛堂老街等地陆续开展。

同时,“舌尖上的佛堂”美食节也将各色传统小吃集聚佛堂,带给游客不同的味觉体验。麻糍、红糖、三分饼、酥饼……各类传统美食承载着一代代义乌人对“十月十”的美好回忆,也是外地游客一场不可或缺“舌尖”旅行。活动期间,第四届

“今日看佛堂”全省摄影大赛作品展也将在佛堂老街新华剧院举行,又将是一场大饱眼福的视觉盛宴。

又讯 2020年佛堂镇“十月十”民俗文化节期间,为保障市民能顺利出行,市交警部门对附近路段进行交通管制。

交通管制时间为11月22日至25日,在此期间,佛堂镇渡馨桥禁止车辆通行。为了能平安、顺利出行游玩,请市民注意绕行,车辆从佛堂大道—上佛路—蟠龙路绕行。此外,市民在参加或者观看活动之前,可以在附近找到就近的停车场好车,路过的朋友则可以选择绕道而行,避免因堵车耽误您的宝贵时间。“十月十”民俗文化节期间,活动多样,人流车流量较大,为避免造成大面积的拥堵,请广大市民尽量选择步行或骑行的方式参加活动。需要注意的是,交警将对违法违停车进行依法严管,请市民遵守交通法律法规,并服从工作人员及现场交警的指挥。

都会文澜生活美学馆正式开放

全媒体记者 柳青

本报讯 11月21日,都会文澜生活美学馆正式开放。

漫步馆内,只见全馆以清雅至简的江南雅韵为底色,围合一处“现代东方院落”,质朴而诗意的形态下,包裹着现代适宜的功能空间。简洁利落的进深,自然山水的基调,方正布局、虚实对比的立面,无不体现出整体建筑的东方气质,让人置身其中,就能感受到宁静与雅致。

当天,众多前来参与活动的市民均被生活美学馆所

惊艳。市民李先生表示:“本以为只是普通的展示中心,没想到进来观看后体验非常不错,感觉每一个空间都张弛有度,细腻而有品位,充满了诗意风韵。”

据悉,都会文澜生活美学馆从拿地到开放仅用时73天,项目团队旨在用辛勤奋战,早日为商城义乌再添品质生活,作为商城集团与世纪金源继望辰府后联袂的又一力作,都会文澜项目紧邻国际商贸城,致力于打造一座高端健康国际化社区,构建义乌新的人居住宅典范。

露天焚烧秸秆 村民被罚500元

通讯员 刘暹 全媒体记者 林晓燕

本报讯 11月18日上午,市执法局稠江大队执法队员在日常巡查时,发现有人在疏港快速道水冰塘村田野上焚烧秸秆、枯草等杂物,并产生大量浓烟。执法队员立即上前

制止并督促当事人陈某将火扑灭。

经查明,陈某是水冰塘村村民,见当天天气好,就在自己农田上对秸秆、枯草进行清理焚烧。执法队员依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条第一款规定,对陈某处以500元罚款。

名为河道清淤 实为非法采砂

通讯员 孙春燕 全媒体记者 林晓燕

本报讯 免费帮人清理河道和被水冲毁的路,这本是好事情,但借此名义做违法事情就不应该了。近日,市执法局廿三里大队查处了一起未经批准在河道管理范围采砂的案件,当事人陈某面临2万多元的行政处罚。

数日前,廿三里大队执法队员巡查至王村口自然村小山坞时,发现有一辆挖掘机在前溪支流河道内施工作业,正将砂石料往一辆中型自卸货车上装载。经调查发现,当事人现场无法提供采砂许可证,其行为涉嫌未经批准在河道管理范围采砂。

此前,陈某和朋友到廿三里街道某山庄玩,看到山庄门口河道有泥沙,就产生了帮忙

清理河道并把泥沙运走的想法。没过多久,陈某便行动起来,至查获时,陈某共外运了17车泥沙,约143立方米。

河道清淤本属好事,但由于河道功能的特殊性,随意采砂在一定程度上改变了河床结构和水流走势,不仅影响水生态环境,还会存在安全隐患。陈某的上述行为已构成违法,执法队员对此进行了立案查处。

依据《浙江省河道管理条例》第三十九条第一款规定,在河道管理范围采砂的单位或者个人,应当依法申领采砂许可证和采矿许可证。若违反该规定,由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止违法行为,没收违法所得,可以并处2万元以上20万元以下的罚款;情节严重的,可以并处没收作业设施设备。